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Ata da 135º (Centésima Trigésima Quinta) Sessão Ordinária, do 4º (quarto) Período da 9ª (Nona) 

Legislatura. Realizada em 24/06/2024 (vinte e quatro de junho do ano de dois mil e vinte e quatro), 

às 08h14 (oito horas e quatorze minutos), no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas depen-

dências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de Novembro, n.º 305, Centro, Pra-

ça dos Três Poderes. Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Jonas Neves de Castro, Presiden-

te em Exercício, registrou-se também a presença dos seguintes Vereadores: Antônio Carlos Moisés 

Franco, Gesiane Pereira, Juvenal Belo da Hora, Daniel Nonato Paz, Bruno José de Morais, Éber 

José da Silva, Gevan Pires Barbosa e a ausência dos Vereadores Pedro Renato Frozzi (ausente sob 

portaria), Maxsael Fernandes da Luz (ausente sob portaria), Carlos Alves da Silva (ausente sob por-

taria). Constatado quórum regimental para abertura dos Trabalhos, o Presidente, sob a proteção de 

Deus, declarou aberta a centésima trigésima quinta Sessão Ordinária do Quarto Período da Nona 

Legislatura, às 08h14 (oito horas e quatorze minutos). Após o Presidente solicitou que fosse feito a 

leitura da Ata da Sessão anterior a qual foi lida, após foi colocada em discussão e após em votação 

onde foi aprovada por unanimidade. Após, o Presidente determinou a leitura dos expedientes em 

Pauta, lido na seguinte ordem: 1. Mensagem n° 009/2024 – GP - Para apreciação e deliberação, 

o incluso Projeto de Lei, dispõe sobre a criação da Unidade Básica de Saúde Hamilton Maia Cida-

de, localizada na Comunidade do Mata-Matá. Processo Licitatório n° 006/2024, Pregão Presencial 

n° 004/2024 – Aquisição de Bombas Submersas; OFÍCIO N° 003/2024 – MESA DIRETIRA - Soli-

citação do Ver. Gevan Pires Barbosa, solicitando ao Reitor da Universidade do Estado do Amazona 

– UEA Dr. André Zogahib, o cronograma e calendário acadêmico para o polo da UEA no município 

de Apuí/AM e na oportunidade, solicitamos também variedades de cursos de graduação para o ves-

tibular 2024/2025; OFÍCIO N° 412/2024 – CMA – Solicitação do Ver. Juvenal Belo da Hora, soli-

citando ao Prefeito Municipal, que viabilize um projeto de ampliação e manutenção da rede de 

abastecimento de água no Bairro JK, e na oportunidade solicitar ainda um poço artesiano e caixa 
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d’agua para beneficiar os moradores desta localidade; OFÍCIO Nº 413/2024 – CMA – Solicitação 

do Ver. Juvenal Belo da Hora, solicitando ao Deputado Federal Átila Lins, prestimosa atenção, 

quanto a possibilidade de alocar recursos via Emenda Parlamentar para perfuração de um (01) poço 

artesiano na comunidade do Km 30, no setor da Estrada Nova, Zona Rural do nosso Município; 

OFÍCIO Nº 415/2024 – CMA - Solicitação do Ver. Gevan Pires Barbosa, solicitando a Secretária 

Executiva Adjunta do Interior – Seduc Ana Maria, informações sobre a realização dos pagamentos 

dos servidores terceirizados, lotados nos cargos de serviços gerais da ESCOLA ESTADUAL PRO-

FESSOR GILBERTO MESTRINHO em APUÍ/AM, onde foram contratados pela empresa CON-

TATO SERVIÇO DE CONSERVAÇÃO E MANUNTENÇÃO LTDA; OFÍCIO Nº 416/2024 – 

CMA - Solicitação do Ver. Gevan Pires Barbosa, solicitando ao Sócio Administrador Carlos Arthur 

Tapajós Cavalcante, informações sobre a realização dos pagamentos dos servidores estaduais, lota-

dos nos cargos de serviços gerais, contratados por esta empresa, CONTATO SERVIÇO DE CON-

SERVAÇÃO E MANUNTENÇÃO LTDA, onde prestam serviços na ESCOLA ESTADUAL 

PROFESSOR GILBERTO MESTRINHO em APUÍ/AM; OFÍCIO Nº 417/2024 – CMA - Solicita-

ção do Ver. Gevan Pires Barbosa, solicitando ao Prefeito Municipal, a construção de um pátio co-

berto, entre um pavilhão e outro da Escola Municipal Professor Francisco Vieira da Costa; OFÍCIO 

Nº 418/2024 – CMA - Solicitação do Ver. Gevan Pires Barbosa, solicitando ao Secretário Munici-

pal de Educação, Esporte, Cultura e Desporto, a construção de um pátio coberto, entre um pavilhão 

e outro da Escola Municipal Professor Francisco Vieira da Costa; OFÍCIO Nº 419/2024 – CMA - 

Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, solicitando a Secretária Municipal de Saúde, a liberação 

dos medicamentos de controle de hipertensão arterial, mesmo que não esteja disponível na UBS, 

que seja entregue na Central de distribuição de medicamentos do município; OFÍCIO Nº 420/2024 

– CMA - Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, solicitando ao Prefeito Municipal, que seja 

inaugurada a rede de abastecimento de água no Distrito do Sucunduri; OFÍCIO Nº 421/2024 – 
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CMA - Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moises Franco, solicitando ao Prefeito Municipal, que 

parem de retirar a tenda que se encontra na Escola Municipal Professor Francisco Vieira da Costa, 

até que se construa uma cobertura adequada; OFÍCIO Nº 422/2024 – CMA - Solicitação do Ver. 

Antônio Carlos Moises Franco, solicitando ao Secretário Municipal de Educação, Esporte, Cultura e 

Desporto, que parem de retirar a tenda que se encontra na Escola Municipal Professor Francisco 

Vieira da Costa, até que se construa uma cobertura adequada; OFÍCIO Nº 423/2024 – CMA - Soli-

citação do Ver. Antônio Carlos Moises Franco, solicitando ao Prefeito Municipal, esclarecimento, 

referente ao aumento da carga horária dos servidores lotados nos cargos de serviços gerais, onde 

eram exercidos em um período de 06 horas por dia e agora passou a ser 08 horas por dia; OFÍCIO 

Nº 424/2024 – CMA - Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moises Franco, solicitando ao Secretário 

Municipal de Educação, Esporte, Cultura e Desporto, esclarecimento, referente ao aumento da carga 

horária dos servidores lotados nos cargos de serviços gerais nesta Secretária, onde eram exercidos 

em um período de 06 horas por dia e agora passou a ser 08 horas por dia; OFÍCIO Nº 425/2024 – 

CMA - Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moises Franco, solicitando a Secretária Municipal de 

Saúde, esclarecimento, referente ao aumento da carga horária dos servidores lotados nos cargos de 

serviços gerais nesta Secretária, onde eram exercidos em um período de 06 horas por dia e agora 

passou a ser 08 horas por dia; OFÍCIO Nº 426/2024 – CMA - Parabenização do Ver. Antônio Car-

los Moises Franco, ao Prefeito Municipal, pelo esforço e dedicação, honrando o compromisso pro-

metido referente a continuidade da pavimentação asfáltica do Bairro JK; OFÍCIO Nº 427/2024 – 

CMA - Parabenização do Ver. Jonas Neves de Castro, ao Governador do Estado do Amazonas Wil-

son Lima, pela presença e apoio nas inaugurações de obras deste município, no dia 15 de junho de 

2024, dentre elas a tão sonhada Universidade Estadual do Amazonas – UEA, Centro de Fisioterapia 

e as demais obras; OFÍCIO Nº 428/2024 – CMA - Parabenização do Ver. Jonas Neves de Castro, ao 

Prefeito Municipal, pelo início do 1º Campeonato Society, no Bairro JK, proporcionando atividades 



ESTADO DO AMAZONAS 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ-AM, SITUADO A   AVENIDA TREZE DE NOVEMBRO, PRAÇA DOS TRÊS PODERES Nº   305 CEN-
TRO-APUÍ-AMAZONAS - CEP: 69.265-000, FONE: 3389 - 1022 FAX: 3389-112 

CNPJ: 34.528.869/0001-25 - E-MAIL: camara.municipal@apui.am.leg.br 
 

4 
 

que estimulam a prática esportiva e o lazer a toda população; OFÍCIO Nº 429/2024 – CMA - Para-

benização do Ver. Jonas Neves de Castro, ao Secretário Municipal de Educação, Esporte, Cultura e 

Desporto, pelo início do 1º Campeonato Society, no Bairro JK, proporcionando atividades que es-

timulam a prática esportiva e o lazer a toda população; OFÍCIO Nº 430/2024 – CMA - Solicitação 

do Ver. Jonas Neves de Castro, solicitando ao Deputado Federal Saullo Velame Vianna, prestimosa 

atenção quanto a possibilidade de incluir o Município de Apuí/AM no programa “Prato cheio”; 

OFÍCIO Nº 431/2024 – CMA - Solicitação do Ver. Jonas Neves de Castro, solicitando ao Secretário 

Municipal de Obras, transporte e Urbanismo, a construção de bancos aos redores do Campo de Fu-

tebol Society Edson de Oliveira Parron, no bairro Jk, visando assegurar a comodidade de todos 

aqueles que vão ao local para prestigiar a prática esportiva, já que apenas um lado possui arquiban-

cadas; OFÍCIO Nº 432/2024 – CMA - Solicitação do Ver. Jonas Neves de Castro, solicitando ao 

Secretário Municipal de Educação, Esporte, Cultura e Desporto, a construção de bancos aos redores 

do Campo de Futebol Society Edson de Oliveira Parron, no bairro Jk, visando assegurar a comodi-

dade de todos aqueles vão ao local para prestigiar a prática esportiva, já que apenas um lado possui 

arquibancadas, no ensejo, solicito também, informações concernentes ao funcionamento de vendas 

de alimentos e bebidas em torno do campo, durante os campeonatos. Será permitido? Se sim, quais 

são os tramites a serem seguidos? OFÍCIO CONJUNTO Nº 013/2024 – CMA - Solicitação dos Le-

gisladores da Câmara Municipal, solicitando ao Secretário Municipal de Obras, Transporte e Urba-

nismo, que viabilize alugar mais (1) um caminhão pipa, para atender a demanda do município, visto 

que apenas um caminhão não está suprindo o controle das poeiras; OFÍCIO CONJUNTO Nº 

014/2024 – CMA - Solicitação dos Legisladores da Câmara Municipal, solicitando ao Prefeito Mu-

nicipal, que viabilize alugar mais (1) um caminhão pipa, para atender a demanda do município, vis-

to que apenas um caminhão não está suprindo o controle das poeira; OFÍCIO Nº 020/2024 – 

GVBJM - Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, Solicitando ao Presidente do Tribunal de Con-
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tas do Estado do Amazonas – TCE Conselheira Yara Amazonas Lins Rodrigues dos Santos, presti-

mosa atenção quanto a notificação ao poder executivo quanto a falta de informação no Portal da 

Transparência; OFÍCIO Nº 021/2024 – GVBJM - Solicitação do Ver. Bruno José de Morais, Solici-

tando ao Promotor de Justiça – Comarca de Apuí, prestimosa atenção quanto a notificação ao poder 

executivo quanto a falta de informação no Portal da Transparência; OFÍCIO Nº 013/2024 – 

GVACMF - Solicitação do Ver. Antônio Carlos Moises Franco, Solicitando ao Gerente Lider de 

Localidade da Amazonas Energia, que disponibilize uma equipe para realizar um serviço na rede 

elétrica que precisa ser transferida alguns metros de distância do Portal da Cidade, na Br 230, Tran-

samazônica, sentido Humaitá; PROJETO DE LEI Nº 002, DE 20 DE JUNHO de 2024 – Que “De-

termina que o nome do Vereador responsável pelo Projeto de Lei ou pela indicação que resultar em 

Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal passe a constar na respectiva Lei, após sancionada e 

publicada, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI Nº 003, de 21 de junho de 2024, de autoria 

do vereador Gevan Pires Barbosa – Que altera a Lei Municipal n.º 003/97, que dispõe sobre o regi-

me jurídico dos servidores públicos do Município de Apuí, e a Lei Municipal n.º 231/2011, que 

dispõe sobre o plano de cargo, carreira e remuneração dos servidores em educação do Município de 

Apuí, e dá outras providências; OFÍCIO N° 026/2024 – Tabela com registros dos casos positivos de 

malária no mês de maio no Município de Apuí/AM; OFÍCIO N° 2069/2024 – DP/DETRAM/AM – 

em resposta ao Oficio Conjunto n° 023/2024 – GVJBH – GVDNP. Após, o Presidente solicitou a 

Primeira Secretária a inscrição dos oradores que irão usar a Tribuna, pela ordem a Tribuna esteve à 

disposição do Vereador Juvenal Belo da Hora, cumprimentou a todos que ali se faziam presente, 

solicitou dois Títulos de Cidadão Apuiense, um para o Senhor Leno Mariotti e outro para o Senhor 

Dalcir Saatkamp, que são cidadãos exemplares que já contribuíram e ainda contribuem para o de-

senvolvimento Apuiense.  Após, a Tribuna esteve à disposição do Vereador Bruno José de Morais; 

cumprimentou a todos que ali se faziam presentes, e toda a população em nome do Presidente; soli-
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citou que fosse feito o convite para se fazer presente na Reunião das Comissões, os responsáveis 

pelos títulos dos imóveis do Município, falou sobre relatos de moradores, onde vários estão rece-

bendo as os valores para pagar, mas não receberam os títulos de suas propriedades; falou também 

sobre o problema na água, onde várias famílias estão reclamando da falta de água; pediu para que a 

Prefeitura disponibilize um número telefônico próprio para os responsáveis pela distribuição de 

água, possam falar diretamente com a sociedade, que seja também colocado um volante de som, 

para que explique a toda a população, de o porquê o Município está com falta de água; e que se for 

necessário, seja providenciado um caminhão pipa, para que possa levar água até essas residências; 

pediu também que seja disponibilizado mais um caminhão pipa, para que possa fazer a molhagem 

das ruas do Município, para que possa aliviar a poeira, que nesse período do ano se torna mais ex-

tremo; pediu também que seja enviado um Ofício a Secretária Estadual de Educação pedindo para 

que seja feito a contratação dos professores para a rede estadual, pois já se encontramos com o perí-

odo letivo no meio do ano e ainda faltam professores para lecionar algumas matérias; pediu que 

esse Ofício seja também encaminhado para o Deputado Estadual Doutor Gomes, ao Senador Plínio 

Valério, ao Senador Eduardo Braga e também ao Gabinete do Governo do Estado. Após, a Tribuna 

esteve à disposição do Vereador Gevan Pires Barbosa pelo tempo regimental de dez minutos; onde 

cumprimentou a todos que ali se faziam presente, apresentou o Projeto que visa a possibilidade das 

servidoras do Município de Apuí, usufruírem da licença maternidade de cento e oitenta dias, sem 

que haja a necessidade de ao final dos quatro meses, seja necessário pedir mais dois meses, sendo 

assim a lei atual do Município, onde que em outros Município e pelo Estado, não há necessidade 

pois já é automático esse período de afastamento por licença maternidade; o segundo Projeto que 

apresentou sugere que quando um Projeto de Lei feito por um Vereador é sancionado, que ele leve o 

nome do Vereador que é o autor e o apresentou, tendo em vista que ajuda na publicidade e na divul-

gação dos trabalhos que são desenvolvidos na Câmara Municipal; e por último, apresentou o Proje-
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to para que quando o Município não puder oferecer a Licença Premium ao servidor, que havendo 

possibilidade, que pague em pecúnia ao Servidor, onde se sabe que a licença premium é um direito 

adquirido do servidor. Após, a Tribuna esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés 

Franco, agradeceu a todos que se fizeram presente, cumprimentou a todos os Vereadores em nome 

do Presidente; solicitou um Ofício ao Secretário de Obras e ao Prefeito Municipal, onde solicita que 

seja retomado o trabalho de tapa-buraco no Município, pois alguns lugares onde estava sendo feito 

esse serviço, está muito bom; solicitou também que seja retornado o trabalho de manilhamento e 

drenagem na cidade; solicitou um Documento a Secretária de Saúde ao Prefeito Municipal pedindo 

que seja feito a reforma do Posto de Saúde do Setor Três Estados, pois já está indo para a finaliza-

ção do Mandato e nada de ser iniciado a reforma do Posto de Saúde do Setor Três Estados; pediu 

também um Ofício ao Secretário de Educação, a Secretária de Saúde, ao Secretário de Obras e ao 

Prefeito Municipal, onde solicita que seja feito um poço artesiano na escola Vilma Lemos no Setor 

Três Estados, que também atenderá ao Posto de Saúde. Após, a Tribuna esteve à disposição do Ve-

reador e Presidente Pedro Renato Frozzi; cumprimentou a todos os presentes, falou de sua agenda 

que teve na Capital Manaus,  falou da sua ida até a Sede da SEPROR, onde foi buscar emendas par-

lamentares para a recuperação das estradas vicinais do Município de Apuí, que beneficiará os pro-

dutores rurais do município; estiveram também na Empresa Amazonas Energia, onde se encontra-

ram com o Presidente da Empresa o Senhor Radyr Gomes de Oliveira e com o Senhor Marcelo Fa-

doul, onde foi informado que com a nova empresa que assumiu o controle da Amazonas Energia 

investirá em manutenção de rede em expansão da rede de energia de Apuí; falou sobre a Casa de 

Apoio ao Município de Apuí, em Manaus e de sua equipe que sempre estão preparados para prestar 

um bom serviço a todos da população Apuiense que necessitam de seus serviços; reforçou também 

o pedido do Vereador Maxsael onde solicitava o caminhão Munck para prestação de serviços dentro 

do Distrito do Sucunduri, na parte de iluminação e que também possa prestar apoio na Vicinal São 
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Francisco onde precisarão levantar postes para rede elétrica para que a população moradora possa 

empreender atividades dentro de suas propriedades; pediu também que fosse feito um Ofício ao 

Prefeito e ao Secretário de Educação, para que seja estudado e escolhido uma data para a realização 

do Festival de Verão do Distrito do Sucunduri, e que também já seja escolhido uma data para iniciar 

o Campeonato de Futsal do Distrito do Sucunduri, que criem as Comissões para ambos os eventos 

que serão realizados dentro do Sucunduri. Após o Presidente solicitou que fosse feito a leitura da 

Ordem do Dia: Parecer Conjunto N° 015/2024 – CLJRF/CFO – Que “Dispõe sobre a alteração do 

nome da Escola Municipal localizada na Vicinal Ariquemes, Km 80”. Após a leitura, foi passada 

para as discussões e após a votação onde foi aprovada por unanimidade. Por fim, nada mais a ser 

tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente, às 10h07 (dez horas e sete minutos), sob a Proteção de 

Deus, declarou encerrada a 135º (Centésima Trigésima quinta) Sessão Ordinária, do 4º (Quarto) 

Período da 9ª (Nona) Legislatura. E, para constar, eu, Douglas Santos Rocha, Assessor De Comuni-

cação E Mídia, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, será assinada pelos de direito. Mu-

nicípio de Apuí, Estado do Amazonas, realizada em 24/06/2024 (vinte e quatro de junho do ano de 

dois mil e vinte e quatro). 

Pedro Renato Frozzi — Presidente                                  Jonas Neves de Castro — Vice-Presidente 

Gesiane Pereira — Primeira Secretária         Antônio Carlos Moisés Franco — Segundo Secretário 

Maxsael Fernandes da Luz — Vereador                             Carlos Alves da Silva — Vereador 

Éber José da Silva — Vereador                                           Juvenal Belo da Hora — Vereador 

Bruno José de Morais — Vereador                                      Daniel Nonato Paz Vereador 

Gevan Pires Barbosa — Vereador 
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